



# 中国新冠疫苗获世卫紧急使用认证

世界卫生组织7日宣布,中国国药集团中国生物北京生物制品研究所的新冠灭活疫苗获得世卫组织紧急使用认证。多国政府官员和专家欢迎这一决定,并指出中国新冠疫苗获得该认证对全球抗疫大有裨益。

巴基斯坦战略安全分析人士穆沙拉特·阿明8日在接受记者采访时表示,中国国药新冠疫苗获得世卫组织紧急使用认证对全球抗疫大有裨益,因为这款中国疫苗的有效性已在巴基斯坦等多个使用该疫苗的国家得到验证。

她说,这款中国疫苗易于储

存,因此非常适合经济不发达的第三世界国家。该疫苗获得紧急使用认证扩大了世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”的疫苗库名单。由于“新冠肺炎疫苗实施计划”疫苗库中原有疫苗对低收入国家的可及性不强,因此新加入的这款中国疫苗能让第三世界国家如释重负。

阿明说,中国一直践行将中国新冠疫苗作为全球公共产品的承诺,对抗“疫苗民族主义”,助力全球抗疫。许多发展中国家已获得中国提供的疫苗援助,这些疫苗对发展中国家的抗疫工作起到了积

极作用。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基8日对记者说,世卫组织认证紧急使用中国国药新冠疫苗是朝着正确方向迈出的关键一步,是帮助发展中国家抗击新冠疫情的重大尝试。

扎基说,在获世卫组织紧急使用认证前,该疫苗已获准在包括巴勒斯坦在内的数十个国家注册上市或紧急使用,已被证实安全性和有效性等方面表现良好。

孟加拉国流行病学、疾病控制和研究所顾问穆斯塔克·侯赛因8

日在接受记者采访时表示,孟加拉国科研人员为中国国药新冠疫苗获得世卫组织紧急使用认证感到高兴。中国疫苗获得该认证是全世界抗疫行动的巨大福音,有助于孟加拉国等发展中国家应对疫苗紧缺。

他介绍,孟加拉国药品监督管理部门日前已同意紧急使用中国国药新冠疫苗,世卫组织的认证将更加有助于该疫苗在孟加拉国推广接种。

文莱政府8日对世卫组织的上述决定表示欢迎,并要求本地媒体转载世卫组织就此发布的新闻,

让本国民众了解这款中国新冠疫苗的安全性和有效性已获权威认证,以鼓励更多人主动接种。

英国《自然》杂志网站日前刊登的一篇报道也指出,中国新冠疫苗一旦获得上述认证,有助填补目前“新冠肺炎疫苗实施计划”的供应缺口,让低收入国家实现大规模疫苗分发。

文章特别指出,对于许多国家和地区来说,中国疫苗是唯一可及的疫苗。在巴西、土耳其、智利等正接种中国疫苗的国家,当地研究人员也已看到这些疫苗在控制疫情方面的效果。(据新华社)

## 德国商品出口额连续11个月环比上升

德国联邦统计局7日公布的初步数据显示,经工作日和季节调整后,3月德国商品出口额环比上升1.2%,连续第11个月环比上升;商品进口额环比上升6.5%。

数据显示,3月德国商品出口额和进口额同比分别上升16.1%和15.5%。当月,德国对其他欧盟成员国出口额和进口额

同比分别上升21.2%和18.4%;对欧盟以外国家和地区出口额和进口额同比分别上升10.8%和12.2%。

数据还显示,当月中国是德国最大进口来源国,德国从中国的进口额为117亿欧元,同比上升46.6%;德国对中国的出口额为103亿欧元,同比上升37.9%。

(据新华社)

## 日本24万人呼吁取消东京奥运会

日本新冠肺炎疫情依旧严峻,7日新增确诊病例达到6054例。这是自今年1月16日以来,日本单日新增确诊病例首次超过6000例。在这种情况下,呼吁停办奥运会的呼声不断增大。截至8日凌晨,超过24万人在网上签名,呼吁政府考虑民众健康问题,停办奥运会。

据共同社报道,日本首相菅义伟7日决定将东京都、大阪府、京都府、兵库县4地的紧急状态延长到本月31日,同时12日起将爱知县和福冈县也列入紧急状态实施范围。力度小于紧急状态的“蔓延防止等重点措施”也将延长到31日,目前共覆盖千叶县、埼玉县等8个道县的部分地区。

“鉴于新冠肺炎疫情扩大,不应强行将人们的生命和生活暴露在危险之中,强行举办奥运。”日本律师联合会前会长宇都宫健儿

从5日开始,在网上发起要求取消奥运会的签名。在不到两天的时间里,支持停办奥运的人数超过24万。在各大媒体的调查中,很多人要求“取消”和“延期”举办奥运会。

国际奥委会主席巴赫计划从17日到18日访问日本。不过鉴于日本延长了多地的紧急状态,因此巴赫此访预计会取消,而这将助长对举办奥运会持怀疑态度的舆论。正在日本访问的世界足联主席塞巴斯蒂安·科7日与东京都知事小池百合子举行会谈。他表示,理解今年举办奥运会将使人们感到不安,承诺将与东京都团结一致办好这一赛事。小池表示“将竭尽全力举办一届安全、安心的大赛”,谋求各竞技团体的支持。不过包括《华盛顿邮报》等多家美国媒体敦促日本政府停办奥运会。

(据《环球时报》)

## 比利时餐饮业恢复露天营业



5月8日起,比利时进一步放宽疫情管控措施,餐馆恢复露天营业。

图为8日顾客在比利时布鲁塞尔一家餐馆的户外区域用餐。(据新华社)

## 欧盟决定暂缓豁免疫苗知识产权

为期两天的欧盟社会峰会8日在葡萄牙北部城市波尔图闭幕,欧盟各国领导人就暂缓新冠疫苗知识产权豁免达成一致。

欧盟委员会主席冯德莱恩在记者会上表示,欧盟各国领导人认为,新冠疫苗知识产权豁免问题并非当务之急,欧盟各国面临许多更为紧迫的问题。欧洲需要加快疫苗生产,提高疫苗产量,保证疫苗分发公平合理。疫苗知识产权豁免问题虽然重要,但不是中短期要讨论的问题,须从长计议。

她说,目前欧盟约1.6亿人接种了第一剂疫苗,占欧盟总人口的25%。欧盟正在加紧生产疫苗,以确保实现今年7月份疫苗接种人数达到欧盟成年人口70%这一目标。

冯德莱恩宣布,欧盟同辉瑞公司签署了新的疫苗采购合同,到2023年将获得18亿剂疫苗。

欧洲理事会、欧洲议会、欧盟委员会的主要负责人和24个成员



5月8日,在葡萄牙波尔图,欧盟委员会主席冯德莱恩接受记者采访

国领导人现场出席峰会,德国总理默克尔等3国领导人在线与会。法国总统马克龙、意大利总理德拉吉、

葡萄牙总理科斯塔在峰会期间均表示支持暂缓豁免疫苗知识产权。(据新华社)

## 就业低迷拖累美国经济复苏

美国劳工部7日公布的最新一期就业报告显示,美国就业市场低迷,4月非农业部门新增就业人数大幅低于预期。分析人士认为,劳动力供需不匹配等结构性问题困扰美国就业市场,对失业者的高福利也抑制新增就业增长。在新冠疫情有所缓解的情况下,美国就业市场意外低迷,对其经济复苏形成拖累。

美国劳工部当天公布的数据显示,美国4月非农新增就业人数26.6万,远低于上月的77万和市场普遍预期的100万。当月,失业率环比上升0.1个百分点至6.1%,失业人数环比上升10万至980万。

在不少美国人接种疫苗、政府出台大规模财政刺激措施以及放宽经济限制举措出台等背景下,市场原本预计美国就业市场在4月仍会呈现可喜表现,但“令人失望的”就业报告出炉,暴露出就业市场已出现供需不匹配等结构性问题。

从企业角度来看,由于疫情为美国经济和企业经营前景带来较高不确定性,企业大规模招聘意愿不高,从而导致劳动力需求不大。另一方面,虽然进入劳动力市场的人数增加,但很多企业仍难以招到合格员工,表明就业市场供需状况并不匹配。

白宫经济顾问委员会前主席贾森·弗曼指出,眼下美国就业市场面临的问题是结构性的,合格劳动力供给存在短缺,劳动力需求也有不足。

美联储最新发布的全国经济形势调查报告显示,劳工短缺仍是就业市场持续复苏面临的普遍挑战,尤其是低薪岗位、专业和熟练工种出现明显短缺。当天公布的就业报告也显示,4月平均时薪环比上涨21美分,达到30.17美元,一定程度表明企业不得不通过加薪留住现有员工。同时,每周平均工作时间增至35小时,显示部分企业试图依靠增加工时以弥补劳动力短缺。

从员工角度来看,企业出现招工难的原因是多方面的。首先,对新冠病毒的恐惧心理仍阻碍部分人外出寻找工作;其次,部分企业先于学校复课而复工,一些员工迫于照管儿女的压力无法回归岗位;再次,部分失业人口不具备企业招工岗位所需的技能要求,或不愿为应聘新工作而改行;最后,美国3月出台的1.9万亿美元经济救助计划将每周失业救济金在原有基础上增加300美元,意味着失业者的每周收入已高于平均时薪为15美元的全职工作者,导致大量低薪岗位缺

乏应聘者。

美国商会7日呼吁联邦政府停止向失业人员发放额外福利,以刺激就业。蒙大拿州和南卡罗来纳州的共和党籍州长均表示,将取消联邦失业额外福利。但美国总统拜登反对失业救济金增加导致新增就业低迷的说法,强调最新就业数字恰恰反映了经济刺激措施的重要性。他表示,美国经济复苏不是一场“短跑”,而是一场“马拉松”。

劳工部的数据显示,目前美国就业人数仍较去年2月疫情前水平少820万人。就业市场复苏任重道远,正成为拖累美国经济复苏的主要制约因素。

凯投宏观高级美国经济学家迈克尔·皮尔斯表示,大多数数据都表明经济活动正在迅速反弹,单凭一份就业报告很难判断美国经济复苏是否遭遇逆风。“但它清楚地提醒我们,就业市场复苏正滞后于消费反弹”,成为拖累经济复苏的因素。

致同会计师事务所首席经济学家戴安娜·斯旺克指出,这份“令人极其失望的”就业报告反映的不仅是季节性因素,而是从服务业到制造业,甚至是快递和交通运输业都出现全面就业下滑。

(据新华社)